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Tierquälerei an bayerischen Schlachthöfen Teil I - Was wusste die 
Staatsregierung? 
Ich frage die Staatsregierung: 
Wann wurden erstmals Mängel bei der Betäubung an den Betrieben Weichselgärtner und 
Augsburger Schlachthof GmbH festgestellt, wie stellen sich die Mängel bei der Betäubung, die 
zu erheblichem Tierleid führen, dar (Häufigkeit, Art der Mängel...) und bei welchen weiteren 
Schlachtbetrieben wurden seit 2012 tierschutzrelevante Auffälligkeiten in Kontrollen festgestellt? 

 

Tierquälerei an bayerischen Schlachthöfen Teil II - Was unternahm die 
Staatsregierung? 
Ich frage die Staatsregierung: 
Welche Bußgelder wurden seit 2012 bei Schlachtbetrieben aufgrund welcher Verstöße im 
Bereich des Tierschutzes verhängt, wie wird sichergestellt, dass durch die angekündigte 
Neuordnung der Kontrollen in diesem Bereich eine Verbesserung der Situation einhergeht, 
obwohl weiterhin die Kreisverwaltungsbehörden für das Verhängen von Bußgeldern zuständig 
sind und welche weiteren Konsequenzen ergeben sich aus den Medienberichten der 
Süddeutschen Zeitung und BR Recherche für die Staatsregierung? 
 

Tierquälerei an bayerischen Schlachthöfen Teil III - aktuelle Vollzugsdefizite 
in Bayern 
Ich frage die Staatsregierung: 
In wie vielen Fällen wurden Gutachten von Amtstierärzten, die auf tierschutzrelevante Verstöße 
auf den Schlachtbetrieben hinwiesen, seitens der Kreisverwaltungsbehörden nur unzureichend 
berücksichtigt und kein Ordnungswidrigkeitsverfahren eingeleitet bzw. kein Bußgeld verhängt, 
wie wurde sichergestellt, dass die von STM Scharf in der Pressemitteilung 226/16 vom 
05.12.2016 eingeräumten gravierenden wiederkehrenden Mängel hinsichtlich der zuständigen 
Kreisverwaltungsbehörden adäquat geahndet wurden und wie soll durch die Neuorganisation im 
Bereich der Kontrolle eine Verbesserung im Vollzug erreicht werden? 
 

Tierquälerei an bayerischen Schlachthöfen Teil IV - ordnungsgemäße 
Betäubung von Schlachttieren 
Ich frage die Staatsregierung: 
Welche Betäubungsmethoden sind derzeit für welche Tierarten in Bayern zugelassen, welche 
Ausnahmetatbestände sind in diesem Bereich aktuell in welchen Schlachtbetrieben genehmigt 
und bei welchen Betäubungsmethoden kommt es häufig zu tierschutzrelevanten Problemen? 
 
 
 
 


